
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA – 
5ª REGIÃO/BA, REALIZADA NO DIA 4 DE ABRIL DE 2022. 
 
Aos quatro dias do mês de abril de 2022, às 12:35 horas, de forma virtual, foi realizada a 

Sessão Plenária Ordinária do CORECON/BA, com a finalidade de discutir e deliberar a 

seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ANTERIOR – Sessão 

Plenária Ordinária realizada no dia 04 de março de 2022. II – COMUNICAÇÕES DO 

PRESIDENTE. 2.1. Reunião com coordenadores de colegiados dos cursos de economia. III 

– ORDEM DO DIA. 3.1. Prorrogação do Recred. 3.2. Deliberação e aprovação da prestação 

de contas do exercício de 2021. O QUE OCORRER. Presentes na Sessão Plenária o 

presidente Gustavo Pessoti, o vice-presidente Reinaldo Sampaio e os conselheiros Isabel 

de Cássia, Fernando Fernandes, Rosembergue Valverde, Oswaldo Guerra, Roberto Lucas, 

Ana Cristina e Marcus Verhine. Estiveram também presentes o superintendente Bruno Pires, 

a assessora de comunicação Lívia Santana e o assessor contábil Dr. Pedro Gomes. 

Justificaram as ausências as conselheiras Delza Carvalho, Helga Dulce e o conselheiro 

federal Paulo Dantas. Após verificado haver quórum, o presidente Gustavo Pessoti informou 

que a sua internet estava instável, tendo em vista o furto dos cabos na rua e solicitou ao 

vice-presidente Reinaldo Sampaio que iniciasse os trabalhos da plenária para discussão e 

deliberação da seguinte Pauta: I – APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA ANTERIOR – 

Seção Plenária Ordinária realizada no dia 04 de março de 2022. O vice-presidente Reinaldo 

Sampaio informou que iniciaria os trabalhos tendo em vista a dificuldade do presidente 

Gustavo Pessoti e colocou em apreciação e aprovação a ata da plenária do mês de março. 

A referida ata foi aprovada por todos os presentes. II – COMUNICAÇÕES DO 

PRESIDENTE.  2.1. Reunião com coordenadores de colegiados dos cursos de economia. O 

vice-presidente Reinaldo Sampaio informou que ele e o presidente Gustavo Pessoti 

participaram de uma reunião com os coordenadores dos colegiados dos cursos de 

economia, na qual somente a UFBA não compareceu e que a mesma foi bastante exitosa e 

muito bem recebida por todos e que algumas ações já foram pensadas para o exercício de 

2022 com a presença do Cofecon, Corecon e Instituições de Ensino. Salientou que a ideia 

de reaproximação foi muito positiva e necessária para melhor interação entre as instituições, 

com novas ações em benefício de todos. O presidente Gustavo Pessoti informou que sua 

conexão de internet parecia haver voltado ao normal e mencionou que o representante da 

UBFA não participou da referida reunião porque não conseguiu conciliar o dia e horário. 

Continuou dizendo que a reunião foi excelente e que já existe uma programação prévia de 

ações conjuntas. Concluiu dizendo que a reunião de aproximação foi muito bem pensada e 

bastante exitosa com datas pactuadas para alguns eventos. III – ORDEM DO DIA. 3.1. 

Prorrogação do Recred. O presidente Gustavo Pessoti pediu ao superintendente Bruno 

Pires para dar esclarecimentos ao plenário sobre o tema. O superintendente informou que o 

Cofecon encaminhou aos Corecon’s, resolução que prevê prorrogação do Recred instituído 

nos mesmos moldes da anterior, ou seja com possibilidade de redução de multas e juros em 

percentuais que variam de acordo com a quantidade de parcelas escolhidas pelos 

economistas. Disse que a aprovação pelo plenário era uma formalidade necessária para que 

seja feita uma Resolução a ser encaminhada ao Cofecon e à BR Conselhos para ajuste do 

sistema. Salientou que de acordo com a Resolução do Cofecon, os Regionais tem prazo até 

31/5/2022 para adesão e os economistas tem prazo até 31/8/2022 para realizarem o 

parcelamento dos seus débitos. Concluiu dizendo que estão incluídos na nova prorrogação, 

débitos de pessoas físicas e jurídicas vencidos até 31/3/2021. O presidente Gustavo Pessoti 

disse que era totalmente favorável à prorrogação do Recred, que era uma excelente medida 

e oportunidade, pois não se sabia ao certo se haveria ou não essa nova prorrogação. O 



superintendente Bruno Pires informou que alguns economistas já ligaram e sempre ligam 

perguntando se haveria ou não essa prorrogação. Colocada em apreciação, a prorrogação 

do Recred foi aprovada por todos os presentes. 3.2. Prestação de contas do exercício de 

2021. O presidente Gustavo Pessoti solicitou ao contador Pedro Gomes que prestasse os 

devidos esclarecimentos sobre a prestação de contas e perguntou se já tinha alguma 

informação sobre o 1º trimestre de 2022. O contador Pedro Gomes informou que ainda não 

tinha informações sobre o 1º trimestre, mas, em relação às contas de 2021 apresentaram 

um excelente resultado em comparação com os exercícios de 2018 a 2020 os quais 

apresentaram déficits de R$ 99.194 (noventa e nove mil, cento e noventa e quatro reais), R$ 

146.908 (cento e quarenta e seis mil, novecentos e oito reais) e R$ 188.960 (cento e oitenta 

e oito mil, novecentos e sessenta reais), respectivamente, enquanto que em 2021, o déficit 

foi de R$ 16.870,23 (dezesseis mil, oitocentos e setenta reais e vinte e três centavos). Disse 

ainda que o resultado apurado era muito bom, fruto dos esforços feitos no controle de 

gastos pelas gestões anteriores. Salientou que em 2021, o Conselho cumpriu com todos os 

seus compromissos e formalidades legais e que a prestação de contas já foi encaminhada 

dentro do prazo para o COFECON, com oficio e Resolução aprovando ad referendum do 

plenário, a prestação de contas do exercício de 2021 sendo necessário agora sua 

apreciação e aprovação por parte do plenário do Conselho Regional. O presidente Gustavo 

Pessoti mencionou que mesmo com o excelente resultado, as contas do Corecon deveriam 

permanecer em constante vigilância, pois para o exercício de 2022 surgirão outros gastos 

como por exemplo com o retorno das atividades presenciais e ratificou que o Recred é uma 

excelente notícia, além da expectativa de aumento de arrecadação com ações de cobrança. 

O Superintendente Bruno Pires informou que a prestação de contas da entidade já havia 

sido analisada pelos membros da Comissão de Tomada de Contas – CTC, com parecer de 

aprovação. Após apreciação de todos, o presidente Gustavo Pessoti autorizou ao 

superintendente Bruno Pires que fizesse a leitura do mencionado parecer, que após lido foi 

posto em discussão e votação, sendo aprovado por todos os presentes. O presidente 

Gustavo Pessoti mencionou que mesmo com o excelente resultado, as contas do Corecon 

devem permanecer em constante vigilância, pois para o exercício de 2022 haverá outros 

gastos como pro exemplo com o retorno das atividades presenciais e ratificou que o Recred 

é uma excelente notícia, além da expectativa de aumento de arrecadação com ações de 

cobrança. Deu ciência ao plenário que o Corecon vai contratar dois estagiários, um para dar 

suporte à assessoria jurídica e outro para suporte ao setor de fiscalização, haja vista o 

desconforto que causa a todos, a demora nos pedidos diversos feitos pelos economistas, 

que se acumulam de muitos anos anteriores e que não são dados os devidos retornos pelo 

setor jurídico do Conselho. Salientou que alinhou com o superintendente Bruno Pires e com 

a assessora jurídica Sabrina Batista, a criação de um cronograma de andamento dos 

processos para sanar esse problema. Continuou dizendo ainda da sua preocupação com as 

finanças do Conselho, pois ainda no mês de abril deverá sair o Prêmio de Monografia; em 

maio a Gincana de Economia e ainda haverá o Since na Paraíba. Informou que foi 

convidado pelo presidente do Corecon/PB, para juntamente com o Corecon/CE discutirem 

sobre uma agenda de desenvolvimento para o Nordeste, no sentido de auxiliarem os novos 

governantes e continuou dizendo que haverá uma sequência de outras durante o ano, para 

discussão de uma agenda produtiva para os próximos governantes. Finalizou dizendo que a 

pauta era curta, mas necessária, tendo em vista a sua formalidade em cumprir o rito e que 

após a finalização se encontrariam no canal do Youtube para a plenária ampliada com o 

tema Tendências e caminhos para a economia baiana e debatedores Urandi Paiva, Oswaldo 

Guerra, Reinaldo Sampaio e Rosembergue Valverde. Em relação às contas da entidade, o 

conselheiro Oswaldo Guerra concordou com o presidente Gustavo Pessoti e parabenizou a 



gestão anterior pelo empenho na tentativa de ajustar as contas do Conselho, mesmo 

gerando um considerável desconforto para os servidores. O conselheiro também concordou 

com o presidente Gustavo Pessoti e disse que era importante manter o equilíbrio para que 

em um determinado momento o déficit seja eliminado. III. O QUE OCORRER. Não houve 

discussão. Nada mais havendo a tratar, o presidente Gustavo Pessoti encerrou os trabalhos 

da Sessão Plenária e eu, Bruno Pires Sacramento lavrei a presente Ata que será assinada 

por todos os presentes. Salvador 4 de abril de 2022.  

 


